



Delfryn
Llwynpïod
Llangeitho
Tregaron
Ceredigion
SY25 6TA

Ffôn/Tel: 01974 298 367
Ffacs/Fax: 01974 298 089
E-bost/E-mail: clerc@cyngor-tregaron-council.org.uk
Ffôn symudol/mobile: 07929 970 547

CYFARFOD CYNGOR TREF TREGARON NOS LUN/MONDAY 14.09.2020
@ 7.30 yh/pm YN Y CLWB BOWIO/BOWLING CLUB

COFNODION CYFARFOD MEDI 2020
MINUTES OF SEPTEMBER 2020 MEETING

1. **CROESO / WELCOME**

Croesawodd y Cadeirydd pawb i gyfarfod misol. gan ddiolch yn benodol i'r Clwb Bowlio am y cyfle i gynnal cyfarfod yn y fan a'r lle.

The Chairman welcomed all to the monthly meeting and a vote of thanks was extended to the Bowling Club for allowing us to stage the monthly meeting.

PRESENNOL / PRESENT: Cyng/Cllr Arwel Jones (Cadeirydd/Chair), Cyng/Cllr Catherine Hughes, Ann Jones, Evan Jones, Rhian Jones, Alun Owen. June Owens, Owain Pugh & Cyng/Cllr Rhydian Wilson

3. **YMDDIHEURIADAU / APOLOGIES:** Ni dderbyniwyd ymddiheuriadau/No apologies were received.

4. **MATERION PERSONOL / PERSONAL MATTERS**

Dim i'w gofnodi / Nothing to report.

5. **DATGELU BUDDIANNAU PERSONOL / DECLARATION OF PERSONAL INTEREST**

Dim i'w gofnodi / Nothing to declare.

6. **CADARNHAU COFNODION / CONFIRM MINUTES – 17.08.202**

Cywriad i enw Express Contract Drying o ECT i ECD/Correction in name of Express Contact Drying from ECT to ECD

Ail geirio darn saesneg 6.4 / reword the following in section 6.4 - Cllr Cathering Hughes ANNOUNCED – newid i / change to STATED

Cytunwyd i'r newidiadau uchod a chymeradwywyd y cofnodion / Above changes were agreed upon and the minutes were then approved.

7. **PARC / PARK**

Soniwyd bod y parc wedi ail agor, gorsaf saniteiddio wedi'u gosod yn ei le ac angen ei ail lenwi. Mynedfa mewn i'r twnnel wedi torri angen sylw. Seddi'r swings angen adnewyddu, TTS yn fodlon gwneud gwaith adnewyddi ond dim trwsio. Cytunwyd i gwrdd yn y parc i asesu'r gwaith sydd angen ei wneud ar 15 Medi 2020 am 7.00 o'r gloch.

Soniwyd bod y cae chwarae yn edrych yn ofnadwy efo'r borfa wedi tyfu'n wyllt. Cyng Catherine Hughes i drafod y sefyllfa ar frys efo'r Cyngor Sir.

The children's park had been re-opened, sanitizing stations had been put in place and it was noted that they needed re-filling. Entrance to the children's tunnel was in need of repair. The seats to the children's swings were also in need of attention, TTS were happy to replace but would not repairs the items that needed attention. It was agreed that the Councillors would meet in the park to assess the work that was in need of attention at 7pm on 15th September.

8. **CYNLLUNIO / PLANNING**

Derbyniwyd diweddariad o'r sefyllfa bresennol yn yr Adran Gynllunio gan Cyng Catherine Hughes.

An update of the current situation regarding planning issues was given by Cllr Catherine Hughes.

9. **CYFRIFON / FINANCIAL MATTERS**

9.1 SWALEC £31.51

9.2 HMRC NIC/TAX £47.20

9.3 Castell Howell £40.78

9.4 ROSPA £94.80

Cytunwyd yn unfrydol i dalu'r infoisis uchod/*Unanimously agreed to pay the above invoices.*

10. **ADRODDIAD Y GWEITHIWR STRYDLUN / REPORT FROM THE STREET SCENE WORKER**

Y Gweithiwr Strydlun wedi dechrau nôl ar ei waith oddi amgylch y dre drwy brwsio oddi amgylch y sgwâr fawr a fach, gwacau'r biniau yn y parc, ail lenwi'r bocsys saniteiddio.

Street Scene worker had returned to work following the first outbreak of Covid-19 and had been brushing the streets around the Main square and the small square, emptying bins in the park and re-filling the sanitizing units.

11. **PROSIECT PWLL NOFIO (TRIP) SWIMMING POOL PROJECT**

Soniwyd bod grant Cynnal y Cardi yn dod i ben.

Cadarnhadwyd bod Mr Jeff Jenkins yn barod iawn i ymgymryd â'r gwaith trydanol ynghlŷn â'r bwrdd digidol.

Cytunwyd i gwrdd nos Fawrth 15 Medi am 6.30 o'r gloch i drafod y gwaith oedd angen ei wneud yn barod i ddodi'r bwrdd digidol yn ei le. Cytunwyd byddai'r Cynghorwyr i wneud y gwaith o baratoi'r lle i'r bwrdd.

Y Cyngor Tref sy'n gyfrifol am dynnu'r hen hysbyswrdd oddi yno.

It was mentioned that the Cynnal y Cardig grants had come to an end for the time being.

Jeff Jenkins was available to carry out the electrical works on the digiboard.

It was agreed to meet at 6.30pm on the main square to assess the works that needed to be done on the preparing for the installation of the digiboard, Councillors agreed that the work would be carryout internally.

It was mentioned that the dismantling of the old noticeboard was the responsibility of the Town Council.

12. **GOHEBIAETH / CORRESPONDENCE**

12.1 Derbyniwyd cais am gymorth ariannol o'r papur Bro Y Barcud, trafodwyd y sefyllfa a chytunwyd i ohiri'r dosbarthu tan 2021.

A written application for financial support had been received from Y Barcud, this was discussed and agreed to leave all applications until 2021.

12.2 Derbyniwyd llythyr o wybodaeth oddi wrth Ben Lake AS am Gronfa Uwchraddio Band Eang

Letter had been received from Ben Lake MP regarding the Broadband Upgrade Fund available.

13. **UNRHYW FATER ARALL / ANY OTHER BUSINESS**

13.1 Soniwyd bod angen torri'r clawdd gefn yr Hen Orsaf Dan sydd lan yn Penrodyn, Clerc i Gysylltu â'r perchennog.

It was mentioned that the hedge alongside Penrodyn to the rear of the Old Fire Station was in need of trimming.

- 13.2 Soniwyd am y nifer o gŵn sy'n cael ei cerdded ac yn domi lawr Heol Blaencaron, Cyng Catherine Hughes i ofyn i Mr Geoffrey Hughes a oes ganddo arwyddion sbar. Os nad oes cyflenwad efo fi, bydd angen i'r Cynghorwyr feddwl am beth i'w ddodi ar yr arwyddion newydd baw cŵn.
It was mentioned about the great number of dogs being walked and fouling down Blaencaron road, Cllr Catherine Hughes to ask Mr Geoffrey Hughes if he had any spare signs, if he didn't have any, the Councillors were asked to think of the appropriate wording to display on new dog fouling signages.
- 13.3 Trafodwyd nifer o bethau cyffredinol a oedd yn mynd yn ei flaen yn y Dre a gofynnir i'r Clerc gysylltu a'r heddlu i ofyn iddynt fynychu'r cyfarfod nesaf i drafod y ffordd ymlaen.
A general discussion took place about certain matters that had arose during the last few months in the Town and the Clerk was asked to invite PCSO John Evans to the next meeting.
- 13.4 Soniwyd bod y Ganolfan Hamdden yn bwriadu agor mis Hydref.
It was hoped that the Leisure Centre would re-open in October.
- 13.5 Cytunwyd i gyfrannu rhodd ariannol i'r clwb bowls am gael defnyddio'r Clwb Bowlio ar gyfer ein cyfarfodyd misol.
A financial donation to the Bowling Club was agreed upon due to their generosity in allowing the Town Council meeting to continue safely.

TERFYNWYD Y PWYLLGOR / MEETING WAS CLOSED

CADEIRYDD / CHAIRPERSON